

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: a Szabolcs-Szatmár Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának 1989. szeptember 19-én tartott üléséről.

Jelen vannak: Bánóczi Gyula tanácselnök, László András ált. tanácselnök-helyettes, Csabai Lászlóné, Diczkó László, Fucskó Zoltán, Dr.Hajnal Béla, Dr.Harmath László, Kósa Barnabás, Lengyel György, Majoros Józsefné vb. tagok.

Távolmaradását bejelentette: Dr.Kőrössy Kálmán, Dr.Rátonyi Sándor, Soltészné Pádár Ilona vb. tagok.

Meghívottként részt vett:

Dr.Kovács András megyei főügyész-helyettes;
Dajka S.Bertalan Megyei NEB elnöke;
Halinda Tibor SZMT titkára;
Kántor Csaba SZABISZ alelnöke;
Medgyesi József a VB.Közgazdasági Főosztály vez.
Gózman József a VB.Pénzügyi Osztály ovh.
Dr.Ungvári István a VB.Szervezési Jogi Oszt.mb.vez.
Dr.Angyal Sándor a Kelet-Magyarország képviselője;
Várkonyi Zsuzsa a Nyíregyházi Rádió képviselője.

BÁNÓCZI GYULA (tanácselnök): Köszönti a végrehajtó bizottság tagjait, a meghívott vendégeket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Javasolja, hogy a meghívón feltüntetett napirendi pontokon túl tárgyalja meg a végrehajtó bizottság:

2/f.napirendi pontként: (tanácsülése előkészítése keretében)

Előterjesztés a Megyei Tanács VB. Titkárság Szervezési és Jogi Osztály vezetőjének kinevezésére

Előadó: tanácselnök

7. napirendi pontként:

Előterjesztés Területfejlesztési és Szervezési Alap támogatás biztosítására

Előadó: a VB.Tervosztály vezetője

8. napirendi pontként:

Előterjesztés a munkahelyteremtő beruházások Foglalkoztatási, valamint Területfejlesztési Alapból történő támogatására

Előadó: a VB. Munkaügyi és Tervosztályok vezetői

Csabai Lászlóné kérdésére az előadó válaszolt.

A végrehajtó bizottság vita nélkül a javaslatot a tanács elé terjeszti.

g.) Előterjesztés a megyében élő cigánylakosság helyzetéről

Előadó: Gyúró Imre Megyei Cigányügyi Koordinációs Bizottság elnöke

GYÚRÓ IMRE (a Bizottság elnöke): A végrehajtó bizottság legutóbbi döntésének megfelelően a tanácstagok városkörnyéki csoportjaitól véleményt kért az előterjesztésről. A csoportüléseken a tanácstagok közül kevesen vettek részt, azonban meghívás alapján több helyi tanácselnök, szociális gondozó, körzeti orvos véleményt nyilvánított ezeken az üléseken. Több helyen egymással teljesen ellentétes véleménynyilvánításokra került sor. Két tanácstagi csoport úgy döntött, javasolja, hogy a témát ne tárgyalja meg a megyei tanács, a többiek nem vetették el ennyire. Az egyes cigányszervezetek olyan véleményt nyilvánítottak, hogy miért akarja felvállalni a tanács azt, ami az ő dolguk.

Az elmúlt három héten szerzett információk, vélemények alapján megfontolásra javasolja azt, hogy a végrehajtó bizottság a tanács elé terjessze a jelentést. Elképzelhetőnek tartja, hogy tájékoztatóként menjen.

Javasolja, hogy a végrehajtó bizottság szüntesse meg a Megyei Cigányügyi Koordinációs Bizottságot. Más megyék már hoztak ilyen döntést, de egyes városi végrehajtó bizottságok is megszüntették a saját szakbizottságukat. Célszerű lenne, ha az egyes cigányszövetségek maguk dolgoznák ki a feladattervet és azt terjesztenék a tanács elé.

BÁNÓCZI GYULA (tanácselnök): Gyors véleményt kér a vb.tagjaitól arra a javaslatra, hogy terjesszük-e a jelentést a tanács elé, vagy sem.

A végrehajtó bizottság tagjainak egyöntetű véleménye, hogy a témával foglalkozni kell, s az anyagot tájékoztató jelleggel, feladatterv nélkül az előző ülésen is megfogalmazott finomítások elvégzése után a tanács elé kell terjeszteni.

DICZKÓ LÁSZLÓ (vb.tag): Szerinte a téma aktuális és előbb-utóbb valamilyen szervnek döntést kell hoznia. Nem tudja elképzelni, hogy a Cigányügyi Koordinációs Bizottság helyett melyik más szerv lenne képes a feladatok ellátására.

KÓSA BARNABÁS (vb.tag): A cigányság helyzetével való foglalkozás nemcsak a cigányemberek feladata, hanem össz társadalmi feladat. Szükségesnek tartja, hogy a tanács foglalkozzon ezzel, bár nem feltétlenül a legközelebbi ülésén.

LENGYEL GYÖRGY (vb.tag): Tájékoztatóként célszerű kiadni az anyagot azzal, hogy a feltételek ismeretében jövőre, vagy azután vissza kell térni a témára.

MAJOROS JÓZSEFNÉ (vb.tag): Javasolja az anyagot a tanács elé terjeszteni. Sértőnek találta a Cigány Kulturális Szövetség megyei vezetőjének a csoportülésein elhangzott nyilatkozatát. Nem ismerte az anyagban írtakat, ennek ellenére kioktatta a megyei tanácsot, hogy mivel foglalkozzon és ne velük.

CSABAI LÁSZLÓNÉ (vb.tag): Véleménye szerint egy pozitív hozzáállási folyamat megindult az egyes cigányszervezetek között, amelyet célszerű felkarolni. Tájékoztatóként e kapcsolódást elősegítheti az elkészített anyag.

LÁSZLÓ ANDRÁS (ált.tanácselnök-helyettes): Maga is több cigányszervezettel tárgyalt az elmúlt időszakban különböző témákban. Az a véleménye, hogy minden olyan javaslatot elvetnek, amit más készít rájuk vonatkozóan. Tájékoztatóként javasolja az anyagot előterjeszteni azzal, hogy településenként célszerű foglalkozni a cigányság helyzetével.

BÁNÓCZI GYULA (tanácselnök): A cigányszervezetek száma gyakran változik, egymással "marakodnak" a képviselő jogáért. Nehezen tud elképzelni olyan szervezetet, amelyik az állami szervek elé javaslatot tud letenni. Az államnak, s ezen belül a tanácsi szerveknek vállalniuk kell a cigányság ügyeivel való foglalkozást, mert másként a felzárkóztatásuk nem oldható meg.

Javasolja, hogy tájékoztatóként terjesszük a tanács elé az előterjesztést és arra hívjunk meg mindenkit, akik ebben a körben érintettek. A Cigány Koordinációs Bizottság azonnali megszüntetését nem javasolja, mert a feladatok elosztása nem biztosítható.

A végrehajtó bizottság a tanácsülés előkészítése kapcsán egyhangú szavazással a következő határozatot hozta:

64/1989. (IX.19.) VB.számú
h a t á r o z a t

A Végrehajtó Bizottság

I.

a Megyei Tanácsot 1989. október 10-én (kedden) 9,00 órára a Megyei Tanács nagytermébe ülésre összehívja.

Az ülésen a következő napirendi pontok megtárgyalását javasolja: